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Izbori u Mionici, Negotinu i Sečnju; asfalt preko demokratije  
 
 
Država protiv svih – po tom se obrascu odvijala kampanja za izbore u Mionici, Negotinu i 
Sečnju, koji se održavaju u nedelju, 30. novembra, 2025. godine.  
 
Kad se kaže država, misli se na vladajuću partiju koja je, bez ograničenja i najčešće izvan 
zakonskih okvira, koristila državne i javne resurse, institucije, službe i funkcije (nacionalne i 
lokalne) kako bi očuvala vlast u tri opštine.  
 
Intenzivirani infrastrukturni radovi, unapređenja zdravstvenih usluga, donacije opreme 
sportskim udruženjima i distribucija paketa osnovnih namirnica predstavljali su najvidljivije 
aktivnosti usmerene ka lokalnim zajednicama tokom predizbornog perioda.  
 
Te mere pratile su mnogobrojne promotivne video-poruke u kojima su zasluge za 
infrastrukturne, razvojne i socijalne intervencije pripisivane predsedniku Srbije i lokalnim 
funkcionerima. Ime predsednika Srbije istaknuto je na sve tri lokalne liste Srpske napredne 
stranke (i koalicionih partnera – gde ih ima): Aleksandar Vučić – Najbolje za Mionicu! 
Aleksandar Vučić – Najbolje za Negotin! Aleksandar Vučić – Najbolje za Sečanj! U završnim 
danima kampanje predsednik Vučić je i posetio sve tri opštine u kojima se održavaju izbori.  
 
Ovi izbori doneli su i nastavak trenda „interesovanja“ za posmatranje izbornog procesa, koje 
je manifestovano na nedavnim lokalnim izborima u Kosjeriću i Zaječaru kada su se, kao 
navodno nezavisni posmatrači, mahom pojavile organizacije bliske vladajućoj partiji. 
Suprotno pravilima i standardima za posmatranje izbora, u mnogim slučajevima ti 
„posmatrači“ su direktno nadgledali i usmeravali rad biračkih odbora. Sada je za izbore u tri 
opštine akreditovano čak 2.135 posmatrača, i to u ime 16 udruženja i organizacija, od kojih je 
veći broj, po saznanjima Crte, povezan s vlašću, a manji s opozicionim akterima i zborovima 
građana.  
 
 
Mionica; građevinski i izborni inženjering  
 
U trci za 39 odborničkih mesta u Skupštini opštine Mionica učestvuje šest lista:  

1.​ Aleksandar Vučić – Najbolje za Mionicu! (Koalicija SNS) 
2.​ Socijaldemokratska partija Srbija; Marko Zeman (SDPS) 
3.​ Bunt – Prava Srbija; Dušan Marković (manjinska ruska lista) 
4.​ Ujedinjeni za Mionicu (grupa građana) 
5.​ Obraz i znanje protiv korupcije i kriminala; Milan Gavrilović Ćićovan (Stranka slobode i 

pravde) 
6.​ Za spas i obnovu mioničkih sela; Radovan Rade Marković / Mirko Jović (grupa 

građana) 
 
Predizborni period protekao je u znaku inženjeringa – građevinskog, ali i izbornog.  
 
Novi kilometri asfalta stigli su do mnogih sela, a napravljeni su i trotoari na delu Divčibarskog 
puta. Radilo se i na proširenju sistema vodosnabdevanja, kao i na sportskoj hali i školi, 
otvoren je novi most u selu Paštrić, a najavljeno je i uklanjanje deponije. 
 
Infrastrukturna unapređenja i razvojna obećanja bila su glavni adut aktuelnog predsednika 
opštine Bobana Jankovića, koji je za ostvarene rezultate u svakoj prilici izražavao zahvalnost 



predstavnicima republičke vlasti i visokim funkcionerima SNS. Suštinski, njegova kampanja 
je bila zasnovana na naglašavanju bliskih veza s državnim i partijskim vrhom.  
 
Mionica je tokom kampanje ugostila mnoge predstavnike vlasti. Milica Đurđević 
Stamenkovski, ministarka za rad, obišla je gradilište vrtića, delila poklone deci, a u poseti su 
bili i najviši kadrovi SNS, poput Miloša Vučevića, Darka Glišića i Branislava Malovića. 
 
Socijalistička partija Srbije, koalicioni partner SNS, u Mionici je slavila godišnjicu, u prisustvu 
Ivice Dačića, potpredsednika Vlade i ministra unutrašnjih poslova, Snežane Paunović, 
ministarke državne uprave i lokalne samouprave, Novice Tončeva i Đorđa Milićevića, 
ministara bez portfelja.  
 
Kad je reč o izbornom inženjeringu, prepoznate su tehnike zbunjivanja birača kandidovanjem 
„fantomskih“, odnosno kvaziopozicionih lista, ali i liste ruske nacionalne manjine koja je 
nepostojeća na teritoriji ove opštine.  
 
Lista „Ujedinjeni za Mionicu“, na kojoj je kandidovano i nekoliko studenata (kao pojedinaca, a 
ne kao zvaničnih predstavnika studentskog pokreta), optužila je SNS za organizovanje onlajn 
kampanje mržnje u kojoj su njeni pripadnici dobijali čak i pretnje smrću. Policiji su prijavili 
profile na društvenim mrežama koji su korišćeni za vređanje i klevetanje studenata, a 
istovremeno i veličanje SNS.  
 
Protiv Bobana Jankovića, predsednika opštine Mionica, i Huseina Memića, ministra turizma, 
Crta je podnela tri prijave zbog kršenja Zakona o sprečavanju korupcije, odnosno 
zloupotrebe javne funkcije u cilju stranačke promocije.  
 
 
Negotin; najezda ministara  
 
Za 45 mandata u Skupštini opštine Negotin nadmeću se četiri liste: 
 

1.​ Aleksandar Vučić – Najbolje za Negotin! (Koalicija SNS)  
2.​ Ujedinjeni za Negotin (Koalicija Ujedinjeni) 
3.​ Evropa i mladi „Za naš Negotin“ (grupa građana) 
4.​ Srpski liberali – Za zeleni Negotin (grupa građana) 

 
Kampanji u Negotinu pečat je dalo izrazito prisustvo državnih funkcionera i istaknutih aktera 
SNS. U poseti tom gradu bili su: Miloš Vučević, bivši premijer i aktuelni predsednik SNS, 
Adrijana Mesarović, potpredsednica Vlade i ministarka privrede, Nikola Selaković, ministar 
kulture, Aleksandra Sofronijević, ministarka građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, 
Novica Tončev, ministar bez portfelja, Darija Kisić, direktorka Fonda za nauku, i dr.  
 
Zanimljivo je da su se u jednom danu u Negotinu, na susretu s lokalnim privrednicima i 
poljoprivrednicima, našla tri predstavnika republičke izvršne vlasti – dve ministarke i jedan 
državni sekretar. Takođe, zabeleženo je 35 promotivnih klipova u kojima se praktično 
oglašava zloupotreba javnih resursa.  
 
Vidno je bilo i angažovanje opštinskih službenika iz drugih delova zemlje (npr. Palilula i 
Zemun) u terenskim aktivnostima – na promotivnim štandovima, u akcijama deljenja 
poklona građanima, na stranačkim skupovima… U kampanji vlasti akcenat je bio na 
subvencijama i ulaganjima – u poljoprivredu, zdravstvo, kulturu.  
 



I ovde je izborna ponuda „obogaćena“ potencijalno fantomskim listama. Lista Srpski liberali 
praktično je potpuno nepoznata Negotincima, nema lokalnu bazu, kao ni veb sajt ili profile na 
društvenim mrežama. Postoji konfuzija i u vezi s činjenicom da je grupa građana podnosilac 
liste, ali je predaji potpisa prisustvovao i Dejan Žujović, lider relativno skoro inicirane Srpske 
liberalne stranke. Interesantna je i pojava liste Evropa i mladi koju uglavnom čine penzioneri. 
 
Crta je protiv SNS podnela prijavu zbog sprovođenja humanitarnih aktivnosti u Negotinu 
budući da je po zakonu to nedozvoljen oblik izborne promocije.  
 
Sečanj; pritisci na najranjivije   
 
Za razliku od Mionice i Negotina gde je došlo vreme za redovne izbore, u Sečnju su raspisani 
vanredni lokalni izbori. Ta odluka nije dovoljno obrazložena, pa su neizbežne sumnje da je 
državna vlast tražila poligon na kojem bi mogla da pokaže totalnu dominaciju.  
 
Pet lista bori se za 23 odbornička mesta:  

1.​ Aleksandar Vučić – Najbolje za Sečanj! (SNS) 
2.​ Ivica Dačić – Socijalistička partija Srbije- Za opštinu svih nas (SPS) 
3.​ Vukašin Baćina – Za bolju opštinu Sečanj (grupa građana) 
4.​ Glas mladih koji menja Sečanj (grupa građana) 
5.​ Dr Vojislav Šešelj – Srpska radikalna stranka (SRS) 

 
I Sečanj su tokom kampanje posećivali državni i pokrajinski funkcioneri, dok je lokalna vlast 
promovisala infrastrukturne radove. U gotovo svim selima izvedeni su radovi na asfaltiranju 
puteva. Dodatna podrška stizala je i izvan opštine – npr. JKP Gradska čistoća iz prestonice 
poklonila je Sečnju dva kamiona i radne mašine, dok je Sportski savez Srbije u predizbornom 
periodu obezbedio sportsku opremu osnovnoj školi u Krajišniku.  
 
Za slučaj da ulaganja i donacije ne budu dovoljno podsticajni za sve birače, bilo je i pritisaka 
na građane i zloupotrebe institucija. Posmatrači su zabeležili navode o instrumentalizaciji 
Centra za socijalni rad i Crvenog krsta, odnosno o uslovljavanju socijalne pomoći i drugih 
davanja, podrškom predsedniku Vučiću i SNS.  
 
Notirano je i da su Vlada Mandić i Dane Šijan, dvojica bivših rukometaša, sada „kontroverznih 
biznismena“ poznatih javnosti po sprovođenju „specijalnih“ operacija za vladajuću stranku, 
posetili Sečanj i da su tom prilikom okupili rukovodioce sportskih klubova i udruženja, 
obećavajući im razne vrste podrške i tražeći zauzvrat da podrže SNS.  
 
Zabeleženi su pokušaji da se, posredstvom načelnika opštinske uprave, opstruira učešće 
opozicione liste Glas mladih koji menja Sečanj na izborima tako što navodno nije bilo 
overivača koji bi overili neophodne potpise koje je ta grupa građana prikupila.  
 
Inače, lideri te grupe su penzionisana lekarka Milja Vukoje, koja je bila veoma aktivna u 
podršci studentskim protestima, i Dragan Žeželj, bivši predsednik Mesne zajednice Sutjeska. 
Listu druge grupe građana Za bolju opštinu Sečanj predvodi Vukašin Baćina, koji se, po 
navodima lokalnih izvora, dovodi u vezu sa SNS i opisuje kao neko ko samo formalno 
nastupa kao opozicija.  
 
 
 


